ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Чернобаевой Светланы Владимировны на тему

«Развитие механизмов управления экспортным потенциалом региона в условиях современных вызовов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Экспортный потенциал региона, как фактор его социального и экономического прогресса, является одной из сфер деятельности экономики региона, и, как следствие, обусловливает необходимость развития механизмов управления экспортным потенциалом. Такие механизмы должны обеспечивать вовлеченность экспортоориентированных предприятий в систему управления и активизировать экспортную деятельность региона.

Тема диссертации Чернобаевой С.В. «Развитие механизмов управления экспортным потенциалом региона в условиях современных вызовов» отличается несомненной актуальностью, является востребованной как с научно-теоретических, так и практических позиций. В диссертации решена актуальная научная задача, которая заключается в теоретическом обосновании роли экспортного потенциала как одного из основных инструментов социально-экономического роста и развития, в разработке на данной основе теоретико-методических рекомендаций и научно-практических предложений по развитию механизмов управления экспортным потенциалом региона.

В работе Чернобаевой С.В. решен круг взаимосвязанных задач, учитывая которые можно утверждать о достижении поставленной цели диссертационной работы. Согласование объекта с предметом исследования, корректное использование автором методов познания стало основой получения результатов, содержащих научную новизну и имеющих практическую ценность. Все это свидетельствует о личном вкладе диссертанта.

Работа написана хорошим стилем, материал изложен последовательно, логично и аргументировано. Несомненно, одним из достоинств диссертации является получивший дальнейшее развитие научно-методический подход к развитию механизмов управления экспортным потенциалом региона, основанный на принципах эффективности управления, анализе структурно-системных связей в управляющей подсистеме экспортного потенциала Донецкой Народной Республики и их влиянии на управляемую подсистему, а также рациональном использовании кадрового потенциала, что обеспечит саморегулирование системы управления экспортным потенциалом региона.

Заслуживают внимания предложения по совершенствованию механизмов управления экспортным потенциалом Донецкой Народной Республики, коммуникационного механизма управления экспортным потенциалом региона, реформирования системы кадрового обеспечения экспортного потенциала Донецкой Народной Республики.

Однако есть определенные недостатки:

- 1.Во втором разделе в виду объективных причин данные анализа не представлены в полном объеме по нескольким показателям (указана только динамика экспорта товаров ДНР как единственный статистический показатель оценки экспортного потенциала, рис.2 и рис.3);
- 2. На с. 10 автореферата не доказана статистическая обоснованность и достоверность приведенных данных экспертного опроса;

3. Текст автореферата не содержит характеристики существующей нормативнозаконодательной базы для возможности понимания сущности рассматриваемой проблемы и адекватности предлагаемых направлений развития экспортного потенциала.

Указанные замечания не снижают общей научной ценности работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации, поскольку носят частный, дискуссионный характер. Диссертация Чернобаевой С.В. «Развитие механизмов управления экспортным потенциалом региона в условиях современных вызовов» является научным исследованием актуальной проблемы, отличается новизной и обоснованностью содержащихся в ней теоретических и практических выводов и предложений.

Чернобаева Светлана Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Я, Полуянов Владимир Петрович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук, (08.00.05- Экономика, планирование, организация управления народным хозяйством), профессор, профессор кафедры бизнеса и проектных технологий ДКГТИПТиБ (филиал) ФГБОУ ВО «МГУТУ имени К.Г. Разумовского (ПКУ)

Владимир Петрович Полуянов

Донской казачий государственный институт пищевых технологий и бизнеса (филиал) ФГБОУ ВО «МГУТУ имени К.Г. Разумовского

(Первый казачий университет)»

Почтовый адрес: 344007, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону,

Ленинский район, пер. Семашко, д. 55

Тел: +7 (8632) 99-90-81, +7 (8632) 50-60-71

E-mail: rostov-na-dony@mgutm.ru; Сайт организации: http://mgutu.info/

Подпись д.э.н., проф. Полуянова В.П. удостоверяю:

